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ATA N° 39 / 2024 (Ordinária) 

 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de outubro do ano de 2024, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2024. Havendo número regimental de 

vereadores, a Senhora presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após, a Senhora presidente solicita ao 1º secretário para que proceda a leitura da 

ata 38/2024, da Sessão Ordinária do dia 22/10/2024, que foi aprovada por unanimidade. Após, a 

Senhora presidente, chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental 

de 05 minutos. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): O vereador 

não fez uso de seu tempo regimental. A senhora presidente passa os trabalhos da Mesa ao vice-

presidente, para fazer uso da palavra. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO 

FERREIRA (PROGRESSISTAS): A vereadora fica com 06 (seis) minutos, pois o vereador Tiago 

Tisott, lhe cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental. Cumprimenta a Mesa Diretora, os 

colegas vereadores, a colega vereadora, os munícipes que estão presentes esta noite, os funcionários 

desta Casa, e os ouvintes da 87.9. Quer começar dando sentimentos para os familiares do seu “Seno” 

Müller, mais um munícipe que nos deixou, e vinha lutando, lutando contra o câncer, como “nós” estão 

lutando, a mesma e o colega Jairo, diz que lutou e venceu, o colega Jairo também está lutando, tem 

certeza que também venceu, e demais, então, continuar pedindo oração para os familiares do “Seno”, 

para confortar nesse momento, e os demais que estão fazendo esse tratamento. Quer aqui falar um 

pouquinho, pois acha que tem coisas que tem que “desenhar”, “desenhar” aqui na tribuna ou 

“desenhar”, ir para a rádio também, que nem o prefeito faz, de novo, o prefeito foi na rádio falar mal 

dos vereadores, que as coisas não estão andando como devem, porque os vereadores estão 

atrapalhando, espera que o ano que vem vai “estar tudo”, daí não vai ter esse problema, tem quase 

certeza que não vai ter, principalmente os projetos. Acredita que os projetos, os vereadores da 

situação vão chegar com projetos embaixo do braço, cada um, porque não vai precisar vir os projetos 

antes para à Casa. Hoje falou com o secretário, e fala aqui de novo, chama o vereador, Tiago 

Rosado, agora eleito, como ele falava muito de gestão, de repente para dar uma aula de gestão e 

planejamento lá na Prefeitura, porque é uma falta assim, uma desorganização total, já que tem 

professor para ensinar como “maquia”, como dizer que está tudo bem, então vão dar umas aulas 

como de gestão, de planejamento para os projetos chegar na Casa a tempo. Fala que hoje o 

secretário veio aqui e queria que, olha, vai falar o português correto, como dizer, lhe “colocar goela 

abaixo”, porque tinha que votar três projetos “e tinha, e tinha, e tinha”, era dez e pouco da manhã, 

“tinha”, sem os vereadores lerem os projetos, o vereador. Registra aqui, porque o vereador Tiago, 

todo mundo sabe, “não vou votar projeto „em cima da perna‟”, mas não é essa a questão, quando é 

para o povo, dão um jeito, mas depois o prefeito ir para a rádio e sempre estar colocando a culpa que 

“os vereadores”, “os vereadores estão trancando coisas que podiam ser feitas, os vereadores são 
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culpados disso, os vereadores são culpados daquilo”, falou para uma pessoa, que já falou terça, a 

pessoa de novo voltou a falar com a mesma, que o projeto já fazia mais de duas semanas que estava 

na Casa, que não tinham votado, por isso que não tinham efetuado o pagamento de serviços 

prestados, mas, “pelo amor de Deus”, o prefeito tem que ter um pouco de conscientização, já que “a 

coisa não está boa lá”, senta e resolve o problema “lá”, “não empurra para vereadores”. Acha que os 

mesmos, qualquer um, todos os vereadores, jamais deixarão de votar um projeto que realmente tem 

que votar e vai prejudicar a comunidade, mas chegar com um projeto “em cima da perna” e querer 

que resolvam e vote sem ler, sem nada, acha que todos vocês não concordam com isso. Diz que já 

vai votar dois verbais, que vai pedir para vocês, dois pedidos verbais, um é para os funcionários, por 

causa daquela parcela que ficou, das três parcelas, a última parcela, e a outra seria para a Saúde, 

então, esses vão votar. Mas, agora, outra coisa, líder de governo, dentro de três meses, mais uma 

vez, no município no Cadin, mais uma vez, por quê, questiona. Pergunta se será que foi por causa 

dos outros prefeitos que tiveram anteriores, sempre eram os outros prefeitos, agora, a culpa é de 

quem, pergunta. Cadê a grama sintética do colégio, pergunta ao colega Tiago? Fala que não está, 

não sabe onde está, não sabe. A mesma pergunta se alguém a cede mais um minuto, um minuto do 

vereador Tiago. Fala que não tem a grama sintética, as portas da escola, onde foi repassado para o 

prefeito, lá foi conversado com ele, dinheiro aqui dessa Casa, porque era para a Educação, não foi 

feito, cita o colega Rodolfo, o colega Rodolfo está cobrando, sabe disso, mais uma verba que foi 

passada lá para uma pracinha também, foi conversado com o prefeito para colocar no assentamento, 

não foi colocado, isso faz mais de sete meses. Pergunta se isso é gestão e se alguém sabe dizer que 

isso é gestão. Diz não saber, sinceramente. Agora, abertura de crédito está vindo “de todo lado”, é 

abertura de crédito “para isso”, é abertura de crédito “para aquilo”. Será que estão pagando tudo 

agora, não tem tempo para pagar, pergunta. Será que, sabe lá o que está acontecendo, que bom, que 

bom que tem dinheiro, mas falta de planejamento, porque que, olha, diz que eles não têm cota, e não 

tem, e daí é em busca que os vereadores têm que resolver, será que os mesmos também vão ter que 

ir lá trabalhar nos projetos. Hoje até brincou, de repente, depois de janeiro, lhe dão um FG, de repente 

vai lá ajudar, está à disposição. Deseja uma boa semana a todos e fiquem com Deus. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. A senhora presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR JAIRO 

DE LIMA CHARÃO (PDT): Boa noite, senhora presidente, colegas vereadores, vereadoras, 87.9. 

Associa-se aos votos de pesar do amigo “Seno”, dizendo que, infelizmente, essa doença é “bandida” 

mesmo, então, que Deus console os corações enlutados. Quer aqui felicitar todos os funcionários 

públicos pelo dia de ontem, que Deus abençoe a todos, sabendo que “a união faz a força”, ninguém 

faz nada sozinho, então, graças a Deus, temos um corpo funcional muito bom, e é deles que a gente 

vê a Administração Pública funcionando, é com eles que se vê o Município pujante, então, quer aqui 

agradecer a todos. E hoje é dia nacional do AVC, então, qualquer sinal que você ver, qualquer sinal 

que você tem, procure o médico, porque é uma doença que deixa sequelas graves na pessoa, e isso 

aí podem ver que nunca uma pessoa fica completamente curada, então, diz que se deve procurar o 

médico em qualquer sinal que você detectar, porque, às vezes, é coisa grave. Agradece, volta no seu 

tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM 

(PDT): Senhora Presidente, colegas vereadoras, vereadores, pessoal da Casa. Quer, voto de pesar, 
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um bom amigo emancipacionista, que lutou junto com eles, que foi o “Seno”, como o conheciam, nos 

deixou e participou da história da emancipação desse Município, junto com eles, toda a equipe que 

dirigiu os destinos da emancipação, na época, e que Deus conforte os corações. Dois assuntos: 

primeiro, comentar e agradecer, até a Câmara participou, tiveram colegas vereadores que os 

visitaram no dia da amostra científica, o colega Jairo esteve lá, acha que só o colega Jairo estive lá, 

foi um enorme sucesso, vai dizer assim, os alunos se superaram em trabalhos, com apresentação de 

trabalhos, foram tantos trabalhos, que tem dois que ficaram para serem apresentados na escola. E 

dizer que, quando a escola se envolve, da maneira que se envolveu, as coisas acontecem, tiveram a 

casa cheia praticamente o dia inteiro. Falar outro assunto também, que no próximo dia doze, citando a 

secretária da Câmara e a presidente, a sessão é às nove da manhã, vai vir o ensino fundamental do 

Carovi, do primeiro ao nono ano, e vão ver, conforme o número de pessoas que virem de lá, citando a 

Silvane, se vão passar o número, se vão trazer turmas aqui do Capão do Cipó também, da escola 

aqui, para preenchermos o plenário, para “valer a pena”. No mais, é isso. “Ah”, estão já montando, 

porque agora dia vinte, vinte de novembro, é o Dia da Consciência Negra, feriado nacional, foi 

decretado pelo presidente Lula, e a escola estará atuando novamente com o projeto, hoje esteve 

conversando com o senhor prefeito, com o mecânico Diego Christofari, para os ajudar na confecção 

do que precisam para fazer um trabalho muito bonito que será realizado na Praça Central do Capão 

do Cipó. Então, no dia dezenove vai ser a apresentação, já fica desde agora o convite para que 

compareçam lá na Praça para acompanhar mais um trabalho da Escola Macedo Beltrão, e onde, no 

dia de amanhã, estarão conversando com as diretoras das outras escolas para que, de repente, 

participem junto com eles. Presidente, era isso, devolve o seu tempo. Obrigado. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): O 

vereador não fez uso do tempo regimental. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): 

Cumprimenta a todos os colegas vereadores, vereadoras, funcionários dessa Casa, público presente, 

ouvintes da 87.9, que logo mais ouvirão esta sessão pela rádio Cipoense FM, seu boa noite a todos. 

Gostaria de comentar um pouquinho sobre esses projetos de leis, de abertura de crédito, pois esteve, 

na semana passada, na prefeitura, e estava conversando com os contadores e também aqui na 

audiência pública que tiveram nessa Casa, sobre essas aberturas de crédito, que, como aconteceu o 

ano passado, não entrou o recurso que era previsto, eles diminuíram um pouco a previsão, achando 

que ia se manter aquela previsão de recursos, e foi entrando mais recursos do que estava previsto na 

lei orçamentária. Então, por isso das aberturas de créditos adicionais, para ir colocando em ordem 

porque, vai entrando mais dinheiro e vai ter que ir destinando para onde vai, ao menos foi assim que 

eles lhe passaram. E, do restante, vão trabalhando e tentando que as coisas funcionem. Seria isso 

para o momento, volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): Cumprimenta a Mesa 

Diretora, seus colegas vereadores, vereadoras, os munícipes aqui presentes, aos funcionários desta 

Casa e aos ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. Também, se associar aos votos de pesar a 

família do seu “Seno”, conhecia, voltava e meia estavam conversando quando se encontravam, 

pessoa que ajudou muito Capão do Cipó também, participou de muitas atividades do Município, fica 

nosso pesar, as condolências à família. Mas, hoje vem aqui, trazer um assunto aqui, queria que 
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alguém lhe informasse onde é que está o rolo novo do Município, pois faz mais de trinta dias que está 

abandonado num campo, o rolo custou quase quinhentos mil, está lá no Rincão dos Beck o rolo do 

Município, faz mais de trinta dias que está lá no meio do campo. Acha que o senhor prefeito as coisas 

dele pode deixar “atirado”, mas esse é público, esse é do Município, é dinheiro de todos os 

contribuintes, tem que conservar as coisas, está lá no meio do campo, abandonado o rolo, duzentos 

mil foi desta Casa, tudo é dinheiro do povo. Acha que está na hora de trazer pelo menos para o pátio, 

certamente este ano não vão botar cascalho em mais lugar nenhum, certamente este ano parou os 

cascalhos, porque não tem, nem o que foi colocado não foi pago até hoje ainda, nessas aberturas de 

crédito que estão na casa agora, para pagar. Pede que recolha, senhor prefeito, senhor secretário, 

mande lá trazer o rolo para Casa, trazer para o pátio da Prefeitura, pelo menos, bote debaixo da 

cobertura daquele pavilhão que foi feito, que está pronto, tire da chuva, tem onde guardar, o 

maquinário do Município não pode ficar abandonado nas localidades, isso é muito, muito bravo, o 

maquinário custou meio milhão dos cofres públicos, com três meses de uso, ficar “atirado” no meio de 

um campo. Fala que a senhora presidenta repassou o valor daqui, todos os colegas, acha que todos 

podem chegar e cobrar a Administração, pelo menos que recolha, é patrimônio público, não pode ficar 

abandonado, de repente o prefeito nem sabe onde é que anda, porque acha que ele presta pouca 

atenção no serviço do maquinário do Município. O secretário, sabe que parece que faz uma semana 

que não vai à estrada, não acompanha o maquinário da Prefeitura. Fica seu pedido aqui, porque tudo 

isso, serve para a comunidade. Seu muito obrigado, reserva o tempo de liderança. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO (MDB): Senhoras e senhores, 

colegas vereadores, vereadoras, servidores, público presente, e aos ouvintes 87.9, seu boa noite. 

Quer iniciar sua fala hoje, presidente, se associando aos votos de pesar ao senhor Alseno Ebert 

Müller, com o qual teve um pouco mais de contato quando estava na Secretaria de Saúde, por 

acompanhar um pouco o tratamento dele e saber da dificuldade que as pessoas enfrentam nesse 

momento. Quer deixar um abraço em especial a Elvânia e Juliano, que  tinha um pouco mais de 

contato, nesse caso, desejar que Deus conforte o coração de todos os familiares, nesse momento. 

Quer também parabenizar a todos os servidores públicos do Município de Capão do Cipó, os colegas 

vereadores, os servidores aqui da Casa, servidores do Executivo, enfim, que todos estão aqui para 

ajudar a comunidade cipoense, para prestar um serviço à comunidade cipoense, levando o nome do 

Município como seus, digamos assim, chefes. E, quer dizer, a princípio, quinta-feira vão ter um 

almoço, uma comemoração desse dia tão especial, que todos possam aproveitar. Também 

anunciaram ontem, dia dezoito de dezembro, a princípio, tradicional festa de Natal, que vai acontecer 

aqui no Município, na Praça, anunciaram a banda Corpo e Alma como uma das atrações, uma banda 

de renome aí no estado, no Sul do Brasil, e que certamente vai fazer, como todos os últimos eventos, 

uma grande festa. Comenta que também a pedido do prefeito, anunciar que receberam um ônibus, do 

programa PAC do Governo Federal, com o qual deram uma contrapartida muito pequena, em relação 

ao que representa o valor do veículo, já está na frente do pátio da Prefeitura, esse ônibus de vinte e 

nove lugares, com conexão com entradas USB, enfim, tudo que tem de mais moderno para melhor 

conforto dos alunos. Também o prefeito pediu que anunciasse que a licitação do trator, que 

comunicou que fracassou, por causa de alguns documentos da empresa ganhadora, vai ocorrer no 
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próximo dia sete de novembro, e aí sim, saindo a nova vencedora, dá-se os trâmites normais para a 

aquisição do novo trator, que volta a falar, está precisando desse trator, já era para ter sido recebido 

há bastante tempo, mas, infelizmente tem algumas burocracias que se enfrenta no meio do caminho, 

que atrasam essas aquisições. Fala que o prefeito pediu que falasse que ele está em contato junto ao 

Governo Federal, Ministério da Educação, para tentar, estão até bem avançados nas etapas, para 

uma escola de ensino integral aqui, um projeto de mais de onze milhões de reais, que o Município já 

está tentando adquirir, para que se adapte ao ensino integral, que é uma meta do Governo Federal e 

Estadual. E, para complementar ao que disse a colega Nariéle, a respeito dos créditos suplementares, 

que nesses últimos meses tem vindo bastante projetos, como ela já mencionou, tem um, até fica uma 

crítica aqui para quem comentou da LDO, da audiência aqui, logo vai vir a da LOA, a importância da 

participação do secretário na construção do orçamento, porque senão todos os finais de ano vai 

acontecer isso, de ter que “tirar dinheiro daqui, colocar para lá”, e isso acaba gerando um certo 

transtorno, muita coisa. E, fica aqui, até um pouco de culpa sua, colega Nariéle, estavam tratando a 

respeito, por exemplo, do ultrassom lá na Saúde, que se adquiriram algumas coisas, faltaram outras, 

e parte disso demorou por falta de dotação na fonte dos equipamentos que precisavam comprar. 

Então, se isso for sentado, analisado com o secretário, “vou precisar de tanto aqui, tanto ali”, as 

coisas ficam um pouco mais organizadas, falando de gestão orçamentária, facilita um pouco a 

execução durante o ano, a importância dessa participação. Espera que na LOA estejam mais pessoas 

presentes para que isso seja discutido. A vereadora Ionara Ferreira faz um aparte: diz que os 

secretários não vieram porque nenhum sabia, não foi passado, então tem que ter mais gestão, 

planejamento, dia da LOA, para fazer os convites, nem o pessoal da Prefeitura sabia. O vereador diz 

que precisa encerrar, e diz que exatamente, mas, certamente, tem convicção, conversaram já com 

eles, que na LOA aqui estarão presentes, a importância deles, do prefeito, para que consigam alinhar 

melhor o orçamento para 2025 e para os próximos anos. Seu muito obrigado, até o tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT 

(PROGRESSISTAS): O vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01 (um) minuto de 

seu tempo regimental à vereadora Ionara Ferreira. Boa noite senhora presidente, colegas 

vereadores, colegas vereadoras, funcionários desta Casa, munícipe presente, aos ouvintes do 87.9, 

seu boa noite a todos. O mesmo começa hoje também, seu voto de pesar a família do seu “Sena”, ao 

“Hande” a Elvânia, a Silvia, que Deus conforte o coração de vocês, que tenham força neste momento. 

O mesmo lembra, dois anos atrás assumiu numa Prefeitura final de ano e foi cobrado, citando o 

professor Rodolfo, um ano e meio que eles tinham gastado o dinheiro do município. E, agora o 

mesmo se depara com o prefeito atual, com a gestão completa, pedindo um milhão e oitocentos mil 

para suplementar. E aí o mesmo pergunta aos seus colegas vereadores, que tanto lhe questionaram, 

para que é esse dinheiro para final de ano? Pergunta se será que não é para pagar os empenhos que 

ficam, será que não é para pagar os fornecedores? Só isso o mesmo quer que seus colegas 

respondam hoje, pois, se está sobrando dinheiro, deixa no caixa livre, não precisa suplementar para 

esse ano, deixa lá para o ano que vem usarem. Para ver como a injustiça tarda, a verdade não falha, 

o mesmo sempre diz que espere o momento certo. E o mesmo ficou um mês, bem dizer um mês, 

porque o mesmo assumiu dia vinte de outubro, citando o colega “Miro”, e em dezembro eles não 
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contam, porque é final, e aí foram tantas vezes acusados de gastar o dinheiro público. Cita que estão 

fazendo o que o prefeito Adair, com um ano e meio de governo, está fazendo agora: juntando dinheiro 

para pagar os fornecedores que é necessário, a parcela dos funcionários públicos do município, a 

qual deixa seus parabéns às pessoas que “tocam” mesmo a “roda” municipal, que sabem administrar 

o município, que ajudam a comunidade, ajudam o prefeito e secretários. Deixa aqui seus sinceros 

parabéns, que vocês aproveitem agora, na quinta-feira, o Dia do Funcionário. Então, fica chateado de 

ouvir tanta mentira que sofreram neste ano e meio, e um dos motivos que o mesmo não foi para a 

política, é porque eles sabiam que as pessoas, às vezes, acreditam em mentiras e não na verdade, e 

hoje, é um exemplo, e o mesmo quer que tragam aqui o que irá sobrar de orçamento esse ano, que 

deixaram o orçamento, citando o colega Diego, trazem o resumo da LOA, o mesmo foi falar com os 

contadores o que irá sobrar. Não está fazendo crítica, o mesmo acha que o Adair está certo, tem que 

pagar, tem que fazer, só que eles foram injustiçados, porque eles fizeram a mesma coisa que eles 

estão fazendo, que todos os vinte anos foi feito, comprar, ajudar o povo e fazer o que o povo precisa, 

mas, mesmo assim, o mesmo nunca veio cobrar, e não diz que vocês estão errados, colegas 

vereadores, de fazer a festa, de comprar ônibus, de comprar ambulância, tem que gastar, citando o 

colega Jairo, porque esse dinheiro é do povo, tem que retornar ao povo, quem são eles aqui para vir 

criticar, o prefeito Adair, citando o professor Rodolfo, de investir com o povo, aí eles têm que “estar 

louco da cabeça”, e o mesmo foi criticado porque o mesmo investiu no povo. Então, fica com esse 

receio da política, por causa disso. Mas, o mesmo parabeniza a Administração quando investe o 

dinheiro público no município de Capão do Cipó, nos seus munícipes, é isso que um administrador 

tem que fazer, é isso que a Câmara de Vereadores fez, presidente, com recurso, devolvendo e 

investindo, comprando rolo, investindo em pracinha, investindo em várias coisas, para isso que é o 

dinheiro, dinheiro não é para ficar lá guardado, não é banco, dinheiro tem que ser investido para o 

povo, melhorias para o povo, e é isso que o mesmo espera que a Administração faça e vem fazendo. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA, 

Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. 

VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Líder de Partido, MDB: Gostaria de parabenizar a 

todos os servidores públicos pelo seu dia, no dia de ontem, eles que fazem “a máquina andar”, é por 

causa dos servidores públicos que tem todas as políticas públicas, que o governo consegue “andar” e 

levar suas propostas e fazer que a coisa realmente funcione. Também, voltando de novo na lei 

orçamentária, esse ano está acontecendo o contrário do ano passado, o ano passado chegou ao final 

do ano, eles não tinham dinheiro, mas tinham a rubrica, esse ano, eles têm o dinheiro, mas não tem a 

rubrica, é isso que está acontecendo. Desculpe o seu telefone ali, esqueceu de botar no silencioso. 

Então, seria isso para o momento, uma noite abençoada a todos e até a próxima sessão. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de Bancada, MDB: 

Gostaria apenas de usar esse tempo de líder de bancada para parabenizar os eleitos nesta última 

eleição, segundo turno, porque o seu partido, seu e da colega Nariéle, que, inclusive irá aumentar sua 

bancada aqui, junto do PDT, no próximo ano, foi o segundo partido mais expressivo, que irá comandar 

o maior número de municípios do País, irá comandar o maior número de municípios no Estado do Rio 

Grande do Sul e tem prefeitos de grande relevância, como São Paulo e Porto Alegre. Então, fica aqui 
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um partido que há poucos anos falava-se que “estava morto”, e hoje, aí, figurando novamente como 

um dos maiores partidos do País. No momento era isso. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Partido, PROGRESSISTAS: O 

vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de 

Bancada, PDT: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE 

BRUM, Líder de Partido, PDT: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR RYAN 

CARLOS CECCHETTO, Líder de Governo: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. Após, 

a Senhora presidente, solicita ao 1º secretário que faça a leitura das correspondências recebidas e da 

matéria em pauta: Ofício 133/2024, do Gabinete do Prefeito, enviando Projetos de Leis 049/2024 e 

050/2024. PROJETO DE LEI 049/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento do exercício de 2024 e dá outras 

providências”. PROJETO DE LEI 050/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento do exercício de 2024 e dá outras 

providências”. Ofício 139/2024, do Gabinete do Prefeito, enviando Projetos de Leis 051/2024, 

052/2024 e 053/2024. PROJETO DE LEI 051/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento do exercício de 2024 e dá 

outras providências”. PROJETO DE LEI 052/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento do exercício de 2024 e dá 

outras providências”. PROJETO DE LEI 053/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento do exercício de 2024 e dá 

outras providências”. Após, a Senhora Presidente convida aos colegas para discutir e votar: 

PROJETO DE LEI 045/2024, do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para 

o exercício financeiro de 2025”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 046/2024, do Poder 

Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no orçamento 

do exercício de 2024 e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 

047/2024, do Poder Executivo, que “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 034, de 14 de junho de 2022 

e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. Após, a Senhora Presidente solicita aos 

membros da Comissão de Constituição e Justiça e da Comissão de Orçamentos e Finanças que 

deem parecer verbal sobre os Projetos de Leis 048/2024, 049/2024 e 050/2024, devido a importância 

de serem votados na sessão de hoje, sendo que ambas foram favoráveis. Após, a Senhora 

Presidente convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO DE LEI 048/2024, do Poder 

Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no 

orçamento do exercício de 2024 e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE 

LEI 049/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional 

suplementar no orçamento do exercício de 2024 e dá outras providências”, aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI 050/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento do exercício de 2024 e dá outras 

providências”, aprovado por unanimidade. Após, a Senhora presidente convida a todos para a 

próxima sessão, que será dia 05/11/2024, às 18h, na Câmara de Vereadores. Verificando não haver 

mais nada a tratar, a Senhora Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada 
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mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente 

assinada pela senhora Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 29 de outubro de 2024. 

                                       

 

            Verª. Ionara de Fátima Nascimento Ferreira                Ver. Diego Santos do Nascimento 

                                       Presidente                                                  1º Secretário 


